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Εκδήλωση για τα 30 χρόνια ποιμαντορίας του 
Μητροπολίτου Ναυπάκτου Ιεροθέου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Κυριακή, 20 Ιουλίου 2025, στις 8.30 το απόγευμα, 
πραγματοποιήθηκε στον προαύλειο χώρο του Ιερού Ναού του 
Αγίου Γεωργίου Ναυπάκτου μια εκδήλωση τιμής και 
ευγνωμοσύνης για τα 30 χρόνια ποιμαντορίας του Σεβ. 
Μητροπολίτου Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιεροθέου.

Οργανωτές της εκδήλωσης ήταν οι Ιερείς, οι Ιεροψάλτες, τα Εκκλησιαστικά 
Συμβούλια, οι Σύνδεσμοι Αγάπης, οι Κατηχητές και όλοι οι συμμετέχουντες στο 
έργο των Ενοριών της Ναυπάκτου και της περιοχής της.

Η απόφαση για την εκδήλωση αυτή ελήφθη εν αγνοία (για ευνόητους λόγους) του 
Μητροπολίτου, ο οποίος μάλιστα, όπως είπε κλείνοντας την εκδήλωση, όταν του 
δόθηκε η πρόσκληση να παραστεί, σκέφθηκε να ακολουθήσει το παράδειγμα του 
Παπαδιαμάντη και να μην παραστεί. Παρέκαμψε, όμως, αυτόν τον λογισμό και η 
παρουσία του έδωσε πρόσθετη χαρά στο πλήθος που γέμισε τον αύλειο χώρο του 
Αγίου Γεωργίου. Οι καρέκλες που τοποθέτησε η άτυπη οργανωτική επιτροπή δεν 
επήρκεσαν, συμπληρώθηκαν με τις καρέκλες του Ιερού Ναού και πάλι έμεινε λαός 
να παρακολουθεί την εκδήλωση μέχρι τέλους και όρθιος. Η εκδήλωση ήταν μια 
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έκφραση σεβασμού και αγάπης προς τον Μητροπολίτη, αλλά και ενότητας της 
τοπικής Εκκλησίας.

Παρόντες στην εκδήλωση, εκτός από τον Μητροπολίτη κ. Ιερόθεο, ήταν οι 
Μητροπολίτες Ιταλίας κ. Πολύκαρπος και Καστορίας κ. Καλλίνικος, ο 
Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως Φωκίδος, Γέροντας των δύο Μοναστηριών 
στην Δωρίδα Αρχιμ. π. Νεκτάριος Μουλατσιώτης, ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. 
Βασίλειος Γκίζας, ο Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. Αθανάσιος Παπαθανάσης, ο 
Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος κ. Χρήστος Παίσιος, ο 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Ναυπακτίας κ. Άγγελος Σταυρόπουλος, ο 
Πρόεδρος της αξιωματικής αντιπολίτευσης στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος κ. 
Σπυρίδων Σκιαδαρέσης, οι επικεφαλής της Αστυνομίας, της Τροχαίας και του 
Λιμενικού της Ναυπάκτου, ο Πολιτευτής κ. Βασίλειος Φεύγας, Δημοτικοί 
Σύμβουλοι, Κληρικοί και πολύς λαός που κατέκλυσε τον χώρο της εκδήλωσης.

Η δομή της εκδήλωσης ήταν απλή και περιεκτική. Ένας εκπρόσωπος από κάθε 
κατηγορία συνεργατών του Μητροπολίτου και των Ενοριών της Ναυπάκτου με 
σχετική συντομία, παρουσίασε την σχέση του με τον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Ιερόθεο, 



πως τον έζησε μέσα από την συνεργασία του μαζί του, και κυρίως πως κατανόησε 
και προσέλαβε τις βασικές αρχές του, που αφορούν την διακονία του.

Την εκδήλωση προλόγισε και παρουσίασε ο Αρχιμ. π. Πολύκαρπος Θεοφάνης, 
Ιεροκήρυκας της Μητροπόλεώς μας. Ομιλητές ήταν:

1. Ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος, ο οποίος ως άμεσος συνεργάτης 
του Μητροπλίτου Ναυπάκτου επί πολλά χρόνια, ιδιαιτέρως ως Πρωτοσύγκελλός 
του, μίλησε για το πως τον γνώρισε στην Διοίκηση της Μητροπόλεως, μέσω των 
Γραφείων της Μητροπόλεως.



2. Ο Πρωτ. π. Ιωάννης Σπυρόπουλος, Εφημέριο του Ιερού Ναού του Αγίου Γεωργίου 
Ναυπάκτου μίλησε για τον Μητροπολίτη ως Ιερέας Εφημέριος.

3. Ο κ. Χρήστος Σιαμπαλής, πρωτοψάλτης του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου, 
μαθηματικός, μίλησε για τον Μητροπολίτη εκ μέρους των Ιεροψαλτών.

4. Ο κ. Χρήστος Σικώλας, Εκκλησιαστικός Επίτροπος στην Ενορία της 
Παλαιοπαναγιάς, φιλόλογος, μίλησε για τον Μητροπολίτη εκ μέρους των 
Εκκλησιαστικών Επιτρόπων.

5. Η κ. Χριστίνα Καρανικόλα-Σχοινά, μέλος του Συνδέσμου Αγάπης του Αγίου 
Δημητρίου Ναυπάκτου, φιλόλογος, μίλησε για τον Μητροπολίτη ως ιδρυτή και 
εμπνευστή των Συνδέσμων Αγάπης και των δραστηριοτήτων τους.

6. Ο κ. Βασίλειος Βούκλιζας, τοπογράφος μηχανικός, μίλησε εκ μέρους των 
λαϊκών, οι οποίοι συνεργάστηκαν με τον Μητροπολίτη σε διάφορους τομείς, 
καλλιτεχνικούς, κατασκευαστικούς κ.λπ.

7. Στην συνέχεια η κ. Μαρία Κουτούση-Σύψα, φιλόλογος, ανέγνωσε ένα ποίημά της, 
με τίτλο «Αντίδοση», που είχε εμπνευσθεί από την ποιμαντική και θεολογική 
παρουσία του Μητροπολίτου· ο κ. Γεώργιος Βαρελάς διάβασε μια δική του 



δημιουργία με τίτλο: «Μια μέρα στο Δεσποτικό», που ήταν καρπός μιάς επίσκεψής 
του στον Μητροπολίτη· και κατόπιν ο Πρωτ. π. Θωμάς Βαμβίνης, Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος της Μητροπόλεως, διάβασε ένα στιχούργημά του, με 
τίτλο: «Ευχαριστίας ευχή», γραμμένο ειδικά για την εκδήλωση αυτή.

8. Η Χορωδία Δημοτικής Μουσικής της Μητροπόλεως, υπό την Διεύθυνση του 
Πρωτοψάλτου του Μητροπολιτικού Ναού Αγ. Δημητρίου κ. Παντελή 
Αναστασόπουλου απέδωσε τρία τραγούδια: το «Γιάννη μου το μαντήλι σου» λόγω 
της ηπειρώτικης καταγωγής του Μητροπολίτου, το ψαλτοτράγουδο του Γεράσιμου 
Πρεβεζιάνου «Μάτια που δακρύζουν» και το ποίημα του Γεωργίου Αθανασιάδη-
Νόβα για τον Αη-Δημήτρη, σε πρώτη εκτέλεση, μελοποιημένο από τον Παντελή 
Αναστασόπουλο, τον οποίο σε ανύποπτο χρόνο είχε προτρέψει ο Μητροπολίτης να 
μελοποιήσει το ποίημα αυτό.

Ακολούθησαν χαιρετισμοί στην εκδήλωση από τους παρόντες επισήμους: από τον 
Μητροπολίτη Ιταλίας κ. Πολύκαρπο, που μετέφερε τις ευχές και την αγάπη του 
Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, από τον Βουλευτή κ. 
Αθανάσιο Παπαθανάση, ο οποίος μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στην βοήθεια του 
Μητροπολίτου σε προσωπικές του δύσκολες περιστάσεις, από τον Δήμαρχο 
Ναυπακτίας κ. Βασίλειο Γκίζα, ο οποίος είπε ότι ο Μητροπολίτης δεν έχει καμμιά 
ανάγκη από την δική τους τιμή, όταν τον τιμά η Εκκλησία με την αρχιερωσύνη και 



τις σημαντικές διακονίες που του αναθέτει, αλλά και όταν τον τιμά όλος ο 
κόσμος, όχι μόνο στην Ελλάδα, για τις ορθόδοξες συγγραφές του· επιβεβαίωσε, 
επίσης, κάτι που και παλαιότερα είχε πεί, ότι στο Μητροπολιτικό Συμβούλιο, στο 
οποίο παλαιότερα ήταν μέλος, διοικούσε ο νόμος· κατόπιν στον χαιρετισμό του ο 
Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Χρήστος Παίσιος, θύμισε ότι ήταν ο 
μόνος εκ των δημοτικών αρχόντων που παραβρέθηκε στην χειροτονία του 
Μητροπολίτου Ναυπάκτου κατά την 20η Ιουλίου 1995, στον Μητροπολιτικό Ναό 
των Αθηνών και υπογράμμισε την επιλογή του Μητροπολίτου να μην επιδιώξει την 
μετάθεσή του από την Ναύπακτο· τέλος ο αρχηγός της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος κ. Σπυρίδων Σκιαδαρέσης, 
μεταξύ άλλων μίλησε για την παρουσία του στην ενθρόνιση του Μητροπολίτου, ως 
δευτεροετής φοιτητής της Θεολογικής Σχολής, την υπόδειξη του Ιερέα πατέρα 
του Νικολάου «να έχει στο νού του τον νέο Μητροπολίτη Ναυπάκτου», του οποίου 
(πατέρα του) μάλιστα συγκινημένος μετέφερε τις ευχές προς τον Μητροπολίτη κ. 
Ιερόθεο.

Τέλος, κλήθηκε να κλείσει την εκδήλωση ο τιμώμενος Μητροπολίτης Ναυπάκτου κ. 
Ιεόρθεος, στον οποίο εις ανάμνησιν της εκδηλώσεως δόθηκε κορνιζαρισμένο με 
καλλιτεχνική διακόσμηση το ακόλουθο κείμενο: «Τω Σεβασμιωτάτω Ποιμενάρχη 
ημών Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίουκ. ΙΕΡΟΘΕΩ εις έκφρασιν χρέους 
τιμής διά την θεοφιλή και ευκλεή τριακονταετή Ποιμαντορίαν Αυτού. Μετά 
σεβασμού, υιικής αγάπης και εν Ιησού Χριστώ καυχήσεως δι’ Αυτόν οι εν 



Ναυπάκτω και περιχώροις Ιερείς, Ιεροψάλται, Εκκλησιαστικοί Σύμβουλοι, μέλη των 
Συνδέσμων Αγάπης, Κατηχηταί και άπαντες οι παντοιοτρόπως συμμετέχοντες εις 
το έργον της Ιεράς Μητροπόλεως. Εν Ναυπάκτω τη 20η Ιουλίου 2025».

Ο Σεβασμιώτατος μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στο ιστορικό της εκλογής του, στην 
σύνδεσή του με την Ναύπακτο και την Μητρόπολή της, στην επιλογή του να μείνει 
στην Μητρόπολη Ναυπάκτου, παρά το ότι δέχθηκε έντονες πιέσεις για μετάθεση 
σε άλλες μεγάλες Μητροπόλεις, στην επιλογή του, επίσης, να μείνει στο οίκημα 
που βρίσκεται στο λιμάνι της Ναυπάκτου και όχι στο ήσυχο και περιποιημένο 
οίκημα στον λόφο του οσίου Δαυίδ. Θέλει να είναι ανάμεσα στο ποίμνιο και από 
εκεί μυστικά να ευλογεί και να προσεύχεται κυρίως για τους νέους, αγωνιώντας 
γι’ αυτούς μαζί με τους γονείς τους.

Η εκδήλωση έκλεισε με έναν ύμνο που έγραψε ειδικά για την περίσταση ο Πρωτ. π. 
Γεώργιος Παπαβαρνάβας, Εφημέριος του Ιερού Ναού Αγίας Παρασκευής 
Ναυπάκτου, τον οποίο απέδωσε χορός Ιεροψαλτών της πόλης.



Η ευλογία της εκδήλωσης ήταν τα χαρούμενα, αλλά και συγκινημένα πρόσωπα 
όλου του λαού που παραβρέθηκε σ’ αυτήν την «εκδήλωση τιμής και ευγνωμοσύνης 
για τα 30 χρόνια ποιμαντορίας του Σεβ. Μητροπολίτου Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιεροθέου».

Πατήστε ΕΔΩ για περισσότερες φωτογραφίες
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